

# 昆山市打通特种设备安全主体责任最后一公里盲区

最近,昆山市市场监管局在福亚电子材料(昆山)有限公司建立苏州市首家“特种设备安全监督管理工作站”,进一步提升特种设备安全监管工作质效,加快提升安全生产社会共治水平,为经济高质量发展筑牢安全底线。

今年以来,昆山市市场监管局不断加强风险防范和隐患排查,创新特种设备安全监管体系,把安全风险管控摆在隐患前面,把隐患排查治理摆在事故前面,扎实开展隐患排查治理,有效遏制特种设备安全事故发生。

创新思路解难题。昆山市共有在用特种设备7万多台(套),数量居苏州各区县首位,更是超过淮安市、连云港市、宿迁市三个地级市,安全监管“任务重、压力大、风险高”,为破解特种设备安全监管难题,市场监管局在充分调研论证基础上,借鉴前期食品监管站经验作法,大胆提出“建立安全监管站,实现监管前移、社会共治”设想,大力推动探索试点工作,将特种设备安全管理工作直接延伸至企业一线,搭建市场监管部门与企业的直通平台,有效提升企业特种设备安全管理水平。

建强机制出实效。为解决企业安全生产主体责任落实方面存在的突出问题,以保障企业特种设备安全为使命,积极探索特种设备安全工作站运行模式,明确监管站履行特种设备安全检查和监管双重职责,配备企业特种设备安全动态管理系统,实时对接昆山市市场监管局特种设备安全监察管理系统,按照特种设备安全风险等级,绘制福亚特种设备安全风险管控图,建立特种设备安全风险分级管控、隐患排查治理双重预防性工作机制,有力确保了监管站的高效运行。

全面推广保安全。制定《特种设备安全监督管理工作站建设实施方案》,梳理总结福亚特种设备监管站经验做法,明确使用特种设备(不含气瓶)总量50台以上的企业均可向市场监管局申请设立监管站,负责对本企业特种设备使用安全、隐患排查治理、应急演练和检查工作,建立特种设备管理和隐患排查及技术档案等,力求通过特种设备监管站模式推广应用,打通特种设备安全主体责任最后一公里盲区,切实保障人民群众生命和财产安全。(张培育 潘涛)

富德生命人寿苏州分公司为切实保障消费者权益,做好新形势下保险消费者权益保护工作,提升客户服务水平,设立了“总经理接待日”,由分公司总经理室成员在固定的时间和地点接待保险消费者,以电话及面谈的方式,倾听客户的保险诉求,并听取客户的宝贵意见。

富德生命人寿苏州分公司在“富德生命人寿苏州分公司在线”公众号上公示具体时间,欢迎大家关注公众号了解并参与。

富德生命人寿秉承“内诚于心,外信于行”的经营理念,秉承“富及民众,德行天下”的核心价值观,紧跟市场脉搏,不断求新、求变、求发展,是一家全国性的专业寿险公司。

富德生命人寿从“内诚于心,外信于行”的经营理念,秉承“富及民众,德行天下”的核心价值观,紧跟市场脉搏,不断求新、求变、求发展,是一家全国性的专业寿险公司。

富德生命人寿秉承“内诚于心,外信于行”的经营理念,秉承“富及民众,德行天下”的核心价值观,紧跟市场脉搏,不断求新、求变、求发展,是一家全国性的专业寿险公司。

# “倾听消费者心声,做有温度的服务” 富德生命人寿苏州分公司设立总经理接待日

# 太仓企业品牌意识持续增强

今年以来,太仓市市场监管局积极引导企业加强专利、商标保护工作,推动全市商标注册量持续增长。来自市市场监管局的统计显示,截至目前,我市商标注册申请量为2645件,商标注册量为2449件,均实现了同比两位数增长,全市累计有效注册商标量已达14220件。

加快自主品牌培育,是推动企业提升市场竞争力、实现高质量发展的重要方式。今年以来,该局积极开展走访服务企业活动,宣传商标注册奖励政策、知识产权政策,积极推动尚未持有注册商标的规模以上企业和高新技术企业申请注册商标,全市企业的商标布局和品牌保护意识不断

增强。今年以来,企业与海德里国际商标注册量达15件,有效推进了企业商标国际化。同时,市场监管局进一步加大对商标侵权案件查办力度,加强知识产权宣传服务,推动全市商标品牌战略深入实施。(潘建斌 俞帆)

# 张家港市疾控中心召开2019年度内部审核末次会议

最近,张家港市疾控中心召开2019年度管理体系内部审核末次会议,该中心副主任、质量负责人俞晓红、8名内审员及8个被审核科室主要负责人参加会议。根据内审员前期对8个检验检测相关科室的现场审核情况,张家港市疾控中心管理体系文件基本符合RB/T214-2017《检验检测机构资质认定能力评价 检验检测机构通用要求》及相关标准要求,基本符合该中心实际情况,各检验检测相关科室总体上能按照该中心体系文件规定开展质量活动,并建立了持续改进的工作机制,各项工作逐步规范化,管理体系得到持续、有效的运行。

现场交流,现场技术考核等检查方式,对该中心检验检测相关的8个科室进行了为期五天的总结审核。审核发现了设施设备、场所环境及结果有效性等5项不符合项,均属于对管理体系运行无大影响的一般不符合项,无严重不符合项,责任科室等在规定时间内进行有效整改,及时关闭。

今年以来,该中心严格按照体系文件、RB/T214-2017《检验检测机构资质认定能力评价 检验检测机构通用要求》及《检验检测机构资质认定管理办法》的要求,开展各项检验检测活动,并顺利通过扩项、信用评价核查、检验检测机构监督检查等评审活动。实验室全年参加外部资质活动14次,其中能力验证8次,10项检测能力,涉及食品中的微生物、营养成分、重金属、水质等领域,盲样比对6次,结果均

满意。同时实验室扩项14项检测方法,对3个检测方法作废、1项检测能力的取消、授权签字人的授权签字范围等及时作了相应的变更备案,确保了该中心管理体系持续有效运行。

俞晓红要求科室一要结合日常工作,进一步认真学习该中心体系文件及相关准则条款,熟悉掌握工作操作流程,做到人人懂、个个心中有数。二要正确对待存在问题的整改,内审不是目的,是手段,科室要正视发现的问题,会后要对查出的问题制定纠正或预防措施,在持续改进中不断完善,尽量减少工作中的失误,保证检验检测工作的质量。三要不符合项及存在问题互相配合,及时安排整改,同时认真梳理科室日常工作,举一反三,防止类似问题再次发生,彻底纠正、完善日常工作,使科室质量管理体系有所提高。(赵静新)

# 学习党的十九届四中全会精神暨 庆祝澳门回归二十周年集报展成功举办

12月21日,苏州市收藏家协会集报分会、姑苏区收藏家协会为配合社区深入学习领会党的十九届四中全会精神,庆祝澳门回归二十周年,在姑苏区吴门桥街道海幢社区展示馆举办党的十九届四中全会精神暨庆祝澳门回归二十周年集报展,吸引了众多社区居民参观,驻足仔细浏览,旨在帮助社区居民吃透全会精神,进一步激发爱国热情,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

展品由集报爱好者毛元伟、顾燕元提供,都是从他们自己精心收藏的专题报中精选出近60余份澳门回归报和党的十九届四中全会报(其中澳门回归报已有21年历史),他们热心社会公益事业的精神,受到社区居委会的好评。(毛元伟)

# 张家港市市场监督管理局查处一批假冒“MLB”商品

MLB(Major League Baseball)美国职业棒球大联盟,是一种时尚潮流品牌,深受年轻人青睐, Major League Baseball Properties, Inc.(棒球联盟资产公司)享有该品牌注册商标专用权。然而,打开淘宝网商城,MLB品牌的商品价格能相差数倍甚至十几倍,让消费者真假难辨。

接到举报信息,辖区内一公司销售假冒“MLB”品牌商品。执法人员迅速出击,直捣现场,在该公司发现标识为“MLB”品牌的毛线帽669顶,棒球帽77顶,未使用的“MLB”吊牌7000片,公司负责人无法提供“MLB”品牌的商标授权资料。

该公司的行为涉嫌违反《中华人民共和国商标法》,执法人员进行了拍照录像取证,查封侵权帽子746顶和侵权吊牌7000片,目前,案件正在进一步调查处理中。(杨健 肖勤)

近日,张家港市市场监督管理局稽核分局

接到举报信息,辖区内一公司销售假冒“MLB”品牌商品。

# 张家港市疾控中心举办2019年第二期道德讲堂

最近,张家港市疾控中心为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极培育和践行社会主义核心价值观,有效激发干部职工开展新时代“三德一争”的工作干劲,努力践行“三德一争”奋斗目标,结合文明创建要求,举办2019年第二期道德讲堂,30余名职工参加。

道德讲堂是通过“身边人讲身边事,身边事教身边人”,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设的重要载体。本期道德讲堂分为先进个人故事、开展专题讨论、分享好家风家训三个环节。

活动开始,与会人员集中观看了2019年度张家港市道德模范先进事迹——“小水滴”魏霞英、“龚梁哥”王志勇。魏霞英,漂亮新媳妇、摄影店职工,网名“小水滴”,她为人热情,2013年至2014年期间,先后策划了“牵手成长”、“森林宝贝”、“扶贫帮困”、“珍爱生命、防止溺水”等志

# 相城市监一分局 人性化取缔小区 私设幼托机构

近年来,为满足上班族父母的需要,一些小区家庭式托管班应运而生,这些托管班没有任何资质,安全也得不到保障,属于非法托管机构。近日,相城市监一分局工作人员向相城区市场监督管理局一分局反映,其在日常巡查过程中发现有住户私自开设幼托机构进行经营活动,该分局立即派监管人员与社区工作人员一起进行现场核查。

经查,该幼托机构是由夫妻两人在租住的房子里开设的,主要是招收0-3岁的幼儿,并提供午餐。该夫妻两人于今年上半年失业,短时间也没找到好的工作,看到小区很多工薪阶层的家庭平时上班没时间带孩子,就想到为小区居民照看一下孩子并适当收取费用以维持生计,他们以为只是帮别人看看孩子也不是什么违法行为。

该分局鉴于夫妻俩生活较为拮据也没有造成实质性危害,马上与街道及社区工作人员、沈阳派出所、安监等相关部门商议,在确保安全为前提的原则下采取人性化措施,对该幼托机构进行人性化执法。各部门联合在沈阳派出所约谈当事人,向其详细讲述在小区内非法开展幼托机构的危害,并为其指导如何才能合法合规经营幼托服务,当事人对执法部门表示感谢,当场表示会立即停止幼托服务,接下来会严格按照法律法规,取得相应证照后再开展相关服务。

市场监管部门也提醒各位家长,幼儿托管一定要选择有资质的正规机构,以保障孩子的各方面安全。(朱佩琪 俞帆)

# 张家港市开展小学生近视追踪队列 建立及干预效果评估工作

近视是当今世界备受关注的重大社会问题,也已成为影响我国国民尤其是青少年健康的重要公共卫生问题。儿童眼球正处于生长发育阶段,调节能力强,易受多种因素干扰,而近视的发生发展具有渐进、叠加和不可逆等特点,一旦形成就失去了逆转机会,会影响学生学习和生活造成严重影响。

张家港市疾控中心针对目前儿童青少年近视高发这一状况,为掌握张家港市小学生近视情况及影响因素,进一步采取针对性干预措施,联合张家港市第一人民医院,在全市范围内选取外国语学校、金港中心小学、暨阳实验小学和乐余中心小学四所学校的一至三年級学生为对象,将开展为期三年的近视追踪队列建立及干预效果评估工作。

此次工作内容包括四项:一是建立视力档案,现场开展眼科检查,包括裸眼视力检查、戴镜视力检查和医学验光检查,其中医学验光检查项目包括睫状肌麻痹和调节力肌麻痹验光度数、眼压和眼轴等,每学期开展一次裸眼视力检查和戴镜视力检查,每学年开展一次医学验光检查,随访两年,为学生建立视力健康档案,记录学生的基本情况、遗传状况及各项专业眼科指标;二是开展学生视力不良及影响因素专项调查,每年对学生进行问卷调查,了解学生用眼行为变化概况;三是开展监测教室环境,对每所学校的一至三年級教室开展教室人均面积、课桌椅符合率、黑板照度、桌面照度、窗地面积比等教室环境卫生状况调查;四是开展近视干预,对外国语学校和金港中心小学两所干预学校的学生采取近视干预措施。

目前,张家港市已完成外国语学校、金港中心小学、暨阳实验小学三所学校学生的视力医学检查工作,后续还将在完成所有学校学生视力医学检查基础上,建立学生视力档案,收集汇总调查数据,建立数据库,为建立全市小学生近视追踪队列、探索行之有效的近视干预措施打下基础。(王晓蓉)